Отчет главы Мухинского сельсовета об итогах работы Мухинской сельской администрации за 2020 год.

Уважаемые жители Мухинского муниципального образования!
Представляем Вам отчет об итогах работы сельской администрации за 2020 год и планах работы на 2021 год.
В 2020 году работа администрации строилась как обычно в пределах полномочий, определенных законодательством в соответствии Уставом и финансовыми возможностями. Год был сложным из –за ограничений вызванных коронавирусом, не радовали и климатические условия. На смену жаре и засухе пришли дожди, которых прошло даже больше чем в  памятном 2013 году, но из – за того что они выпадали постепенно, ущерба они нам не нанесли. Не смотря на все ограничения, работа администрации, в отличие от других госучреждений не приостанавливалась ни на один день. Почти все намеченное удалось выполнить. Год был юбилейным, годом Победы и годом юбилея нашего села и если День Победы нам праздновать очно не разрешили, то день села прошел на открытом воздухе и люди собрались на него, как говориться вживую. Специально для праздника была построена танцплощадка, которая послужит нам в будущем, в том числе и по своему прямому назначению. Многие получили подарки, и думаю остались довольны праздником.
Демографическая ситуация в Мухинском сельсовете сложилась следующим образом: за 2020 год родилось 3 ребенка, умерло 11 человек, естественная убыль 8 человек, официально прописались т.е. прибыло 2 человека, за год выписалось 22 человека. Таким образом, всего по сельсовету население сократилось на 28 человек. Продолжается отток населения из нашего села, из района к сожалению, такова действительность и ничего мы с ней поделать не можем, уже который год подряд.
Исполнение бюджетных поступлений и расходов находится под постоянным контролем федерального казначейства и районного финуправления. Стоимость муниципального имущества на конец года составила 61624375 рублей, сюда входит как движимое, так и недвижимое имущество. Реестр имущества, как и все документы по бюджету общедоступны в сети интернет на сайте администрации Мухинского сельсовета. За услуги по снабжению теплом и электричеством объектов сельсовета (клуб, администрация, гараж) было уплачено в 2020 году 848063 рубля 79 копеек.

Доходная часть бюджета в 2020 году выполнена на 101,5% при плане 9713966 рубля, поступило 9853749 рублей. Помощь из вышестоящих бюджетов составила 43,3%, собственных средств исполнено на 102,8%. В структуре собственных доходов 85,5% составляет НДФЛ, который увеличился в 2020 году на 450036 рублей 48 копеек. Увеличение фонда заработной платы, работающих в селе людей, связано в первую очередь с повышением зарплаты работников бюджетной сферы, дома интерната, учителей и другие, а также увеличился незначительно земельный налог. По остальным позициям произошло снижение поступлений в основном из – за снижения налогооблагаемой базы. Имеется значительная задолженность за аренду имущества у ООО «Водоканал» - более 400 тысяч рублей на конец года. Готовятся документы в суд с целью принудительного взыскания. Администрацией ведется работа  по экономичному и рациональному использованию бюджетных средств. План по расходам исполнен на 69,6%. Деньги остались в основном за счет остатков переданных средств при передаче железнодорожной инфраструктуры более 3 млн. рублей и дорожные средства газовиков 660 тысяч рублей. Это целевые средства, которые могут быть направлены только на определённые виды работ, и будут использованы в дальнейшем по прямому назначению. 
Благодаря участию в областных программах нам удалось провести капитальный ремонт СДК. Сейчас в нем тепло, сделаны потолки, поменяна электропроводка и семь дверей, отремонтированы стены, в общем проведена реконструкция, какой не было в прежние времена никогда. На эти цели было израсходовано 1 млн. 186 тысяч рублей, в том числе из областного бюджета более 900 тысяч рублей, двести с лишним тысяч составило софинансирование сельского бюджета, 20 тысяч рублей оказали спонсорскую помощь ООО «Багульник», большое спасибо Олиферовой Р.А. и всему ее коллективу. За счет средств сельсовета в СДК были проведены дополнительные работы, установлены 2 межкомнатные  двери, убрана печь отопления, отремонтированы стены в коридоре, на эти цели потрачено чуть более 130 тысяч рублей. Как говорилось выше еще была построена танцплощадка, затраты на ее устройство составили более 200 тысяч рублей. В общем, уходящий год можно назвать годом больших реконструкций объектов культуры в нашем селе. Будем ждать соответствующей отдачи от работников культуры, которые из – за пандемии, по-моему немного расслабились. Работы по культуре будут продолжены и в 2021 году. Уже проведена пожарная сигнализация, запланированы средства на устройство видеонаблюдения, заключен договор на изготовление жалюзи на все окна и многое другое.
По электроснабжению серьезных проблем в ушедшем году не возникало. То же самое и с теплоснабжением, если в домах было холодно, то в первую очередь причина в человеческом факторе, т.е некачественной работе кочегаров. На бывшей котельной железнодорожников установлены два новых котла, т.е. теперь там полностью заменены все котлы на новые, более экономичные и современные. Уличное освещение работает в основном исправно, помаленьку добавляется количество светильников. Конечно вызывает недовольство у некоторых граждан то, что иногда сгорают лампочки, но из – за одной лампочки вызывать бригаду из Свободного нерентабельно, а своего электрика в нашем селе нет. 
Еще одним из полномочий является водоснабжение. Благодаря тому, что в 2019 году администрацией была приобретена новая водовозная машина, проблем с водоснабжением практически не возникает. К сожалению, как говорилось выше, у арендатора ООО «Водоканал» имеются большие долги перед администрацией, в том числе за автомобиль и гаражное место, что создает администрации дополнительные проблемы. Благодаря новым технологиям на станции водоочистки работает всего один человек и то на полставки. Планируется ремонт всех систем жизнеобеспечения в доме № 7 по ул. Кооперативной в рамках программы капремонта, наконец то состоялся конкурс и нашелся на него участник, правда несмотря на то что работы должны были завершиться до нового года, никто к ним пока не приступил, как поясняют подрядчики из – за морозов. 

Заработала программа переселения из ветхого и аварийного жилья, одной нашей семье по ней приобретена очень неплохая квартира в г. Благовещенске. На 2021 год в бюджете района запланировано 30 млн.рублей на эти цели. Думаю, что часть средств достанется и нашим жителям, участникам программы. 

В ходе реализации полномочий по дорожной деятельности наш сельский Совет так же поучаствовал в областной программе по ремонту дорог. Был проведен капитальный ремонт дороги на с. Ключевое, полностью проведена подсыпка, частично прокопаны кюветы. Всего на эти цели затрачено более 12 млн. рублей, софинансирование из сельского бюджета составило 428 тысяч рублей. Для отвода воды прокопаны траншеи вдоль ул. Больничной, сейчас подготовлены документы и переданы в областной Амурупрадор на продолжение отвода воды от ул. Переселенческой и ее капитальный ремонт с укладкой трубы в конце улицы и отводом воды к ул. Калинина. Средства в основном планируется потратить из областного бюджета. В 2020 году велся текущий уход за всеми улицами, где происходит основное движение автотранспорта. Проводилась подсыпка материалами улиц Широкой, Молодежной, Школьной, Красноармейской, Калинина и Калинина объезд. Для того чтобы мог работать трактор на ремонте дорог в том числе, были приобретены на него новые гусеницы.
 В рамках работ по благоустройству за счет средств областного бюджета были обустроены 23 контейнерные площадки для сбора мусора, не смотря на переживания жителей, в основном вокруг них соблюдается порядок, они оборудованы крышками, птицы и животные мусор не растаскивают. Самая проблемная площадка возле двухэтажных домов, во многом в этом виноваты сами жители многоквартирных домов, которые бросают мусор мимо контейнеров. Не в состоянии закрывать крышки  и другое, кто должен ухаживать за ними непонятно, хотя живут там, в основном достаточно образованные нормальные люди. Мусор от остановок и административных зданий убирается регулярно. 

Проводился ремонт тротуаров, окашивание территории общего пользования. К сожалению, какой то урод вырубил Парк Победы, полицией дело не расследуется, нами направлена жалоба в прокуратуру, но и оттуда ответа пока нет. Пользуясь случаем хочу обратиться ко всем неравнодушным гражданам, если Вы видите какое либо нарушение обращайтесь в администрацию, это наше с Вами село и от нас зависит как оно будет выглядеть.  Проводилась уборка на дамбе, благодаря принятым мерам удалось избежать ее прорыва во время переизбытка дождей. От сельского Совета до магазина ООО «Престиж» был проложен новый тротуар, по нему ходят люди в школу и в магазин. Частично загораживались  бесхозные строения, проводился ремонт бесхозного муниципального жилья. В зимнее время были построены 2 горки, возле СДК и в лесхозе.

В ходе работ по пожарной безопасности проводился снос бесхозных строений, выкашивались и очищались заросшие участки, зачищались минполосы, производился отжиг участков. Кроме этого администрацией выдаются предписания во все предприятия, организации и учреждения о соблюдении правил пожарной безопасности. Также предписания выдаются нерадивым гражданам, не содержащим в  чистоте свои участки. Затем материалы передаются в административную комиссию и на них налагаются штрафы в случае неисполнения предписаний. По нарушениям наше село как самое большое, удерживает первое место, но это не радует. Как и то, что с каждым годом все больше домов и участков остаются бесхозными и за ними никто не ухаживает, что создает дополнительную пожарную опасность. Всего по материалам последней инвентаризации таких территорий у нас около восьмидесяти. Работа по ним будет проводится, но здесь большие сложности, так как часть хозяев находится неизвестно где. В течение года прошло четыре возгорания, жилые постройки не пострадали, огнем не был уничтожен ни один дом или надворная постройка. К весеннему пожароопасному периоду будут проведены все необходимые совещания, подготовлены бумаги. Обе водовозные машины оборудованы мотопомпами и с наступлением пожароопасного периода готовы к пожаротушению. И все таки главное зависит от самих жителей, необходимо следить за проводкой, не оставлять детей без присмотра, особенно склонных к игре с огнем, и такие у нас к сожалению имеются. Затраты на пожарную безопасность и борьбу с чрезвычайными ситуациями составили около 380тысяч рублей и сократились по сравнению с 2019 годом. Связано это с тем, что в связи с переувлажнением почвы не смогли осенью провести отжиги и полноценно сделать минполосы. 

Из нерешенных проблем является отсутствие на территории села участкового полиции, ехать к нам на ПМЖ никто не хочет, а наездами по вызовам не совсем получается. С нового года у нас новый участковый, посмотрим как будет получаться у него.
Больничное обслуживание осуществляется в штатном режиме, у нас у одних в районе имеется свой врач общей практики, приезжают бригады медиков, работает машина скорой помощи. Правда само здание больницы и прилегающая к нему территория, находится мягко говоря в плохом состоянии и это на фоне многочисленных разговоров об улучшении медицинского обслуживания, больших деньгах вкладываемых в медицину вызывает у населения справедливые вопросы. Попытались в 2020 году организовать продажу лекарств в амбулатории, но из – за отсутствия покупателей пришлось этот пункт закрыть.
Торговое обслуживание находится на должном уровне, все необходимые товары в селах имеются. Сельское хозяйство, в том числе в личных подворьях представлено в основном птицей и мелкими домашними животными. Не смотря на наличие значительной кормовой базы поголовье КРС, свиней и лошадей неуклонно сокращается. В 2020 году проведено значительное количество ремонтных работ в школе. Для занятий спортом на 2021 год администрация Мухинского сельсовета совместно с населением подала заявку и необходимые документы на участие в программе поддержки местных инициатив. Планируется строительство футбольного поля для игры в минифутбол с искусственным покрытием. Цена вопроса около 2 млн. 200 тысяч рублей, 1,5 млн. нам может выделить область. Остальное планируется в случае успеха получить из местного бюджета и других источников. Работа администрации продолжается и если относится непредвзято то ее видно, хотелось бы получать побольше помощи и от жителей и от руководителей, хотя бы в форме поддержки моральной, повторял и повторяю, только вместе мы сможем сделать нашу жизнь лучше и интересней.
